

Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 25 октября 2014 года №39 (19512)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

30 октября - День моряка-надводника







инение кораблём учебно-боевых задач в море - это проверка экипажа на июнализм, крепость характера и выносливость. Море словно лакмусовая бу-ымвляет пробелы в подготовке экипажа в целом, в знании специальности моряком, в организации дежурной и вахтенных служб. Именно такую про-ходе зачётно-тактического учения в составе корабельной поисковой протиоряком, в суптипясция межурост и оде зачётно-тактического учения в составе корабельной поисі ой группы прошёл недавно экипаж малого противолодочного в зглавляемый капитан-лейтенантом Александром Благодуровы

В процессе выхода в море ко-раблю отработал манёвренные эле-менты движения в бухте, прохода уз-кости, расхождения со встречными судами. Также были проведены уче-ния по основному предназначению корабля, РХБЗ, осмотру и проверке оружия, технических средств, учения по противоподводно-риверсионной обороне (ППДО) на незащицённом рейде с выполнением гранатомета-ния. В процессе выхода в море ко-

DO

000

B- E-

911



возможного местонахождения субмавозможного местонахождения суома-рины епротивника», а корабъ уве-ренно удерживал контакт с подвод-от целько. Вознисли вкадат, в кото-ром скрывалась ПЛ, МПК на боевом курсе произват её атаку. В проведён-ной операции отличились старшина команды торпедистов меманы Денис Гадейский и электрик ПЛО матрос по

Гадейский и электрик ППО матрос по призыву Евгений Сорокии.
Ответственную задачу решал в море и личный состав ракетно-артил-перийской боевой части, где командиром лейтенант Николай Бабийчук.
Отнем универсальной корабельной артиллерии были точно поражено воздушная и морская цели. Успешно выполнены мероприятия по постановек кораблём дариолектронных помех, которые, как известно, затрудного бизраумение корабля радиолокационными станциями противника и в свою очередь создают помежи его в свою очередь создают помежи его в свою очередь создают помежи его можем его в свою очередь создают помежи его помежи





отличились мичманы Сергей Елсуков, Сергей Заиченко и главный старшина

но выдавшии все данные относительно целей.

На протяжении всего выкода уверенно действовал личный состав электромеханической боевой части. Подчиненные капитан-лейтенната Николав Ерёмина показали хорошую порфессиональную выкунк слаженность действий всех боевых постов. Находящиеся в их заверовании энергетические системы функционировали без составляющим выполния влан учений в полном объёме, благолоучно вериулся в базу. Бдительно несли вахту электрики минмай Виталий Овчиничиков и старшина 2 статы контрактной службы

Сергей Ищенко. Не было перебоев с подачей электропитания и у обслу-живающих дизель-генераторы мото-ристов.

живающих дизель-генераторы мото-ристов.

Умело действовал командир отде-ения мотористов старший мичман Игора Лютый. Он чётко отслеживал все изменения в показаниях прибо-ров и вовремя принимал соответству-ющие снтуации решения и меры. Бесперебойную подачу потребите-ляя коды, масла и толима в существ-ляя командир отделения трюмных мичмам Сергей Макаров. Ужеренно действовали на своих заведованиях мичмам Сергей Макаров. Ужеренно действовали на своих заведованиях старшим матрос контрактной службы Илья Григорьев и матрос контрактной службы Александр Банабурини; тур-бинисты: старшины 1 статви контрак-ной службы Амесану Боторомина, то связисты. На протвжения всего выхо-саниях кораблями поддеричвали связисты, На протвжения всего выхо-да вахту на боевом посту несли глав-ный старшина контрактной службы Лямятий Шенгов и натос по понзы-

да вахту на боевом посту несли глав-ный старшина контрактной службы Дмятрий Шенетов и матрос по призы-у Роман Насертдинов. Моряки уве-ренно осуществляли связь с задачны-ми респоидентами, передавал и при-нимая важную информацию. Отлично потрудится над картой района плавания штурман корабля старший лейтенант Илья Мельчиков. В процессе плавания он надёжно обеспечивал точными навигационны-ли данными все системы и комплексы корабля. Командир соединения надводных

корабля.
Командир соединения надводных кораблей капитан 1 ранга Михаил Биличенко - а именно он был старшим на выходе - отметил грамотные действия личного состава на боевых постаих в составе расчётов и команд. Усистах в составе расчетов и команд. Уси-лия противоподечников заслужким высокую оценку. Такие результать мог продемонстрировать лишь эки-паж, членам которого присуще чув-ство ответственности за порученное дело, где не жалеют сил для повыше-ния боеготовности, где защиту морс-кох рубежей Отчества считают сво-ей главной задачей.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.



Экипаж блеснул **Вести** ракетной **Вести** 13 дарнизон выучкой

В соединении надводных ко-раблей объявлен лучшим по ра-кетной подготовке экипаж ракет-ного катера класса «Молния» под командованием капитана

под. кольяй-мованием колитива. Занита Асала Даммаамома. Корабельный боевой расчёт в ходе летнего периода боевой учёбы подазал хорошую теоретическую подготовку по кругу своих обязан-ностей и отличные практические на-выих, высокое мастерство при при-менении оружия. Действовать по законам боя, со-единять традиции беззаветного му-жества героест-кохоканцев со-стренным знанием обслуживае-мой техники - нукосингельнее пра-вило для экипажа корабля.



Командии ракетно-артиллерийской боевой части лейтенант Николай Металиченко и старшина команда ракентого оружон гвардии старший минчан Анессей хохлоз умело обучают и воситивают подчинённох, добиваются высохой эффективноги и умельного и оружон до выполнять и от правыву Николай Павлов, готрови на корале муть боле потрови, на корале муть боле потром и мето старший и и чётко согровождал ей до того момента, пока управляющий огиём лейтенант Н.Металиченко ме дал команду в открытие от яги от мета не исчеза с экрана локатора. Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

«Полярная звезда» -

на острове

На острове Врангеля заверше-на сборка и монтаж блок-моду-лей административно-жилого

звезда». В здании административно-жив здании административно-жи-лого комплекса проведены внутрен-ние отделочные работы, идёт мон-таж системы жизнеобеспечения и оборудования военного назначения, Напомним, что два 34-модульных административно-жилищ-ных комплекса будут вве-дены в строй в ближайшее

нем комплекса будут вве-дены в строй в бимкайшее времы на остроие Враиге-ла и мысе Шмидта для обеспечения жизнедея-тельности арктической группировки Восточного военного округа. Строи-тельство аналогичного комплекса на мысе Шмид-та ещё продолжается. Административно-жи-лищеый комплекс остоит

и милого, хозяйственного и административного блоков. Кроме того, предусмогрены комната для замитий спортом, сауна и кабинет психо-логической разгрузки. Комплекс сторестирован в форме звезды, что гозволяет военностирован



Морские пехотинцы приручают «Скорпиона»

Разведывательные подразде-ления морской пекоты Тихооке-анского флота приступлям к ос-всения учикальной системы ру-копашного бол под названием «Скортион». Данная система была разработа-на ещё в конце прошлого века, но до настоящего времени «чёрными беретами» активно изучались и при-менялись только отдельные её эле-менты.

менты.
Сейчас разведчики стали на прак-тике изучать все базовые приёмы «Скорпиона». Во время тренингов имитиру-ются различные ситуации ведения единоборства с противником, в том числе в замкнутом пространстве поезда или лифтовой ка-бины.

бины.
Часто такие занятия проходят под контролем создателя системы «Скорпион» Валерия Ибраева, который шлифует,

доводит до совершенства, автоматизма выполнение приёмов морскими пехотинцами, учит их правильно двигаться, дышать, заставляет думать во время схватки, что тоже

ле завершения полного цикла оозу-чения его подопечные смогут эф-фективно противостоять противни-ку на мокрых камнях, скалах, льду в глубоком снегу, на любой неустой-чивой поверхности.



Приглашает служба ратная - контрактная

АКЦИЯ «ВОЕННАЯ СЛУЖОВ ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИЙСКОЙ ФДЕРАЦИИ - ТВОЙ ВЫБОРІ ПРОЙДЕТ НОЯБОРЯ НА БАЗЕ ОДНОГО НА УЧЕНЬКИ ЦЕНТОВ ВМО, КОТОРЫЙ БУДЕТ В ТЕЧЕНИЕ ДИЯ ОТ-КРЫТ ДЛЯ ВСЕК, ЖГО НАМЕРЫ С ВЯ-ЗАТЬ СВОЮ СУДЬБУ, СО СЛУЖБОЙ НА ВОЕННОМ ФЛОТЕ.

военном флоте. Организаторы акции планируют Организаторы акции планируют подготовить несколько тематических площадок, где можно будет пройти психологическое тестирование у спе-циалистов, получить медицинскую консультацию, ознакомиться с перечени и сосбенностями воинских специальностей, побывать на выставке боевой техники и вкоружения, покомотреть показательный рукопашный бой подразделения морской пкоты, выступление фолтского Акоты, выступление фолтского, быкроме этого, будут представлены ковые образцы обмундирования, буроме этого, будут представленык пайков для военнослужацик.
Как вестар на подобных мероприятиях, все желающие смогут испробовать филотской каши, приготовленной в полевой кухне.

Хоккейный фестиваль на арене «Айсберга»

го. Матч носил благо-

творительный характер: во время его проведения прошёл сбор средств, которые будут перечислены Ночной хоккейной лигой на восстановление одной из школ на юговостоке Украины.

Пресс-служба Восточного



Отдельной бригаде МТО вручено Боевое знамя нового образца

15 октября отдельная бригада простинующий пристаная оригада материально-технического обес-печения Восточного военного округа, дислоцированная в горо-де Уссурийске, получила Боевое знамя нового образца. После оглашения приказа замес-

После оглашения приказа замес титель командующего войсками ВВО по МТО генерал-майор Анато

лятель койжирующего воисками ВВО по МТО тенерал-май гобо вручи новое Бевее зна-мя командиру бритады положения А. По постивания праздичного ми-тита, посяживнего вручению Бов-вого знамени, подразделения бри-тита, посяживнего вручению Бов-вого знамени, подразделения бри-ерамонии торожственным маршем. «Это Бовео знамя олицетворя-ет честь, доблесть и мужество ро-стийского воистела и ориовременно-накладывает высокую ответственность на кажрого из нас. Для воен-ность на кажрого из нас. Для на кажрого из нас. Для на кажрого и на кажрого тие», - сказал на митинге командир бригады полковник Александр БаЦеремонии вручения предшествовал не менее важный ритуал прибивания полотища знамени к древку. Это ответственное задание выполнили лучшие по гес--девку, Это ответственное задание выполнили лучше по результатам боевой учёбы военнослужащие. За-тем Боевое замам совятил представитель Русской православной церк-ви отец Гриторий. Необходимо отмечти.

вительт усслои пувесствительного започе необходимо отметить, что дисло-цированная в Уссурийске бригада МТО хота и является одини из са-мых молодых соединений скруга (1 декабря исполнится только четыре года со дня образования), все по-ставленые задачи, по мнению ко-мандования округа, выполняет в полнои объёме и с высоким каче-

ством. Это показали результаты учения, проведённого на Дальнем Востоке в проведенного на дальнем востоке в августе этого года под руководством заместителя министра обороны РФ генерала армии Дмитрия Булгакова, а также внезапной проверки боегоа также внезапной проверки боего товности войск и сил ВВО и масш табного стратегического командно штабного учения «Восток-2014».

Авиабаза сдаёт итоговую проверку

В рамках стартовавшей в Восточном военном округе итоговой проверки за 2014 учебный год



В ходе учения экипажам верто-лёгов Ми-ВМТ, Ми-ВАМТШ предсто-ит продемонстрировать навыки ве-дения воздушной разведки, прикры-тия действующих войск с воздуха, выполнить боевые стрельбы из 12,7-мм и 7,62-мм пулемётов и пус-

гоне округа. Кроме того, экипажи Ми-26 отра-ботают задачи в рамках ведения по-исково-спасательной операции, в ходе которой осуществят доставку тяжёлой автомобильной техники и

На зимний режим эксплуатации

Более 30 тысяч единиц воору-ения и военной техники Восточного военного округа переводит-ся в настоящее время на зимний режим эксплуатации.



же специалисты сторонних органи заций.

заций.
Для контроля за ходом выполнения необходимых мероприятий в вомисски частях округа созданы комисски из состава специалистов технических служб управления МТО
Восточного военного округа.
Работы по переводу
на сезомный режим ис-

на сезонный режим но-вых образцов военной техники, поступивших на вооружение войск окру-гав 2013-2014 годах, в чагав 2013-2014годах, вча-стности ЗРК «Тор-М2», ЗРПК «Панцирь-С1», оперативно-тактических ракетных комплексов «Искандер-М», будут вы-полняться под руковод-ством представителей промышленности и специализированных бригад ОАО «Спецремонт».

В войсках проводится профилактика заболеваний

Для борьбы с сезонными за-болеваниями в зимний период 2014-2015 гг. медицинские учреждения Восточного военного окру-га провели плановую закупку соовели плановую закупку со-менных медикаментов на му свыше 270 млн рублей. то иммунобиологические пре-ты для лечения и профилакти-



ки различных инфекций, респира-торных заболеваний, воспалитель-ных процессов, препараты для про-ведения химиотерапевтических про-

цедур, антибиотики, противовирус-ные препараты и витамины. Кроме того, в осенне-зимний пе-риод в соединениях и воинских час-тях ВВО проводятся профилакти-

БОЕВАЯ

BAXTA
25 OKTREPS 2014 r.

става, дежурными служ-бами ведётся постоян-ный контроль за темпе-ратурой воздуха в казар-менных и учебных поме-

ментых... щениях. Специалисты меди-цинских служб и учреж-дений ВВО разработали дении выо разрасотали и реализуют ряд мероп-риятий по контролю за состоянием здоровья но-вобранцев, прибываю-щих в войска округа. Все

они проходят обязательное флюо-рографическое обследование и вак-цинацию против вируса гриппа. По результатам аналогичного пе-

По результатам аналогичного пе-риода прошлого года благодаря ка-чественному проведению профи-лактических мероприятий в войсках ВВО удалось не допустить ни одной вспышки массового заболевания личного состава.

Пресс-служба Восточного

военного округа.

Одлот вспомогательний - задаги воевые

И ВНОВЬ ГОТОВЫ ОТДАТЬ ШВАРТОВЫ

Средний морской танкер «Илим» вспомогательного фло-та ТОФ - одно из судов, которые принимали участие в стра-тегическом комондно-штабном учении «Восток-2014». Экш-

В установленное время СМТ «Илим» снялся с якоря и вместе с морским буксиром «Калар» вышел в свой сочрена следовати на рейд Корса-кова, где «Калар» запланировано было передать оборудование на берет. Затем предстояло продолжить движение в Петропавловск-Камчатский для участия в основной фазе СКШУ.

Отряд кораблей Тихоокеанско го флота во главе с ракетным крейсером «Варяг», проходящий по проливу Лаперуза, вызвал тан-кер и морской буксир по связи и кер и морскои оуксир по связи и принял суда в свой строй. На пе-реходе до Петропавловска-Кам-чатского танкер «Илим» произвёл на ходу заправку больших проти-володочных кораблей «Адмирал Виноградов» и «Адмирал Панте-

леев».
- По прибытии в порт Петропав повска-Камчатского,- рассказы - По прибытии в порт Петропав-повска-Камичатского-, рассказы-ает капитан СМТ «Илим» В.Я-яин,- для нас началась основная абота по заправке боевых кораб-ей флота, принимающих участие учении «Восток-2014». В группу, оторую обеспечивал танкер, вхокоторую обеспечивал танкер, вхо-дили гвардейский ракетный крейсер «Варяг», большие проти сер «варяг», оольшие противоло-дочные корабли «Адмирал Виног-радов» и «Адмирал Пантелеев», эсминец «Быстрый» и два малых противолодочных корабля - «Совгавань» и «Холмск». На протяжении всего учения «Илим» выполнял свои задачи по предназначению. Корабли выходили в море, производили стрельбы, а после огработки задач заходили в бухту Крашенинникова, где мы и осуще-ствляли их заправку. За время учения СМТ дважды швартовался в Петропавловске-

Камчатском для пополнения запа-сов воды, получения мазута со складов и т.д. Дизельным топли-вом «Илим» обеспечивал средний морской танкер «Ижора». По завершении стратегическо-го командно-штабного учения «Восток-2014» на ГРКР «Варят»

были подведены его итоги. Что касается танкера «Илим», экипа жем были выполнены все залачи ний и качеств изведены 42 заправки боевых коблен. Как отмечает капитан судна,

все моряки среднего морского танкера потрудились успешно. Ведь для того, чтобы заправку Ведь для того, чтобы заправку произвести качественно, необходимы усилия практически всех членов экипажа. Надо не только безопасно подойти к кораблю и ошвартоваться, но и подать шлантовую линию, выставить наблюдателя и многое другое. И в этом задействованы не только доккерманы, но и мотористы, котельные машинисты, матросы - словом, большая часть экипажа участвует в том, чтобы всё прошло безопасно и безаварийно.

оезавариино. Хотелось бы отметить работу 2-го механика Алексея Апакаева давно работающего на вспомога-тельном флоте. Это не только опытный специалист, но и грамотный руководитель, который уме ет организовать людей, чётко обозначить задачи. У него в подчинении мотористы, занятые экс-плуатацией и ремонтом механиз-мов. И от их опыта и умения во мов. и от их опепа и умених во многом зависит ход судна. Среди таких специалистов старший мо-торист Игорь Кондрашков. Он ве-теран судна, досконально знает своё заведование, успешно зани-мается топливной аппаратурой на



главном двигателе, и она всегда в

строю. Котельный машинист Станислав Шаповалов на «Илиме» работает не так давно, но о нём отзываются как о доке в своём деле. Специалист-универсал хорошо знает и сварочные, и токарные работы. Вот и на прошедшем учении, когда возникла необходимость, в коротиче срожи произвёл ремонт системы охлаждения главного двигатор. ного лвигателя.

К числу грамотных специалис-в можно отнести и донкермана Степана Бардакова, который освоил свою специальность не так давно, но работает чётко и уверенно, и многих других членов экипано, и многих других членов экипа-жа. Это тем более важно, посколь-ку среднему морскому танкеру «Илим» исполнилось уже 42 года. Техника за время эксплуатации, естественно, довольно изношен-ная, многое приходится делать своими силами, а значит, специа-листы, работающие с ней, долж-ны быть опытными и умелыми. И в том, что судно в очередной раз

том, что судно в очередной раз успецию справилось с поставлен-ными задачами, конечно же, зас-луга моряков «Илима». Несмотря на свой почтенный возраст, танкер постоянно в рабо-те и принимает активное участие практически во всех учениях Ти-хоокеанского флота. Напомним, что в прошлом году зкилаж «Или-ма» отлично справился с постав-ленными задачами в крупномасш-табном учении в районе бухты Провидения, в этом году - в меж-дународном учении «Морское взаимодействие-2014». Так же хорошо отработал он и на страте-гическом командно-штабном уче-корошо отработал он и на страте-гическом командно-штабном уче-нии «Восто». 2014». Безусловно, экипаж среднего морского танке-ра «Илим» в каждом рейсе приоб-ретает дополнительный опыт, ко-торый пригодится ему в дальней-шей работе по обеспечению ко-раблей Тикхоокеанского флота. Наталья ПИСКУНОВА.

Фото Татьяны ТКАЧЕНКО.

И теперь мне экипаж - семья

Зачастую для мужчинь

служба в армии становится не только шклогой мужания, но и судьбоносным, круго меняющим жизнь событием.
Так уж случилось, что уроженец Приморья Александр Претвяков с девятиленего возраста воспитывался в детском доме. Ближе к выпуску и комлы рано повзрослевший инолы рано повзрослевшии юно-ша понял, что в дальнейшей жизни ему придётся полагать-ся только на себя. Потому и ся только на себя. Потому и выбрал актульную по нынеш-нии временам профессию - по-ступия в Арсеневский актом-обильный техникум на специальность «автомежаник». И хотя профессия парню очень нрави-ручнаяться: с наступлением при-зынного возраста Алексамира, полал служить на Тихоокеанс-ций двог. кий флот. Здесь матрос Треть ность электрика артиллерийс кой батареи на большом десан тном корабле «Пересвет».

тном кораоле и пересвет». Ближе к завершению служ-бы воин не только сам хорошо освоил военную специальность, но и обучил несколько младших товарищей. Во время недавних учений группа теперь уже стар-шего матроса и старшего элект-рика Третьякова показала хороие результаты в стрельбах. Дисциплинированный, доб-

росовестный и опытный с алист на хорошем счету у ко мандования. И поэтому жела мандования. И поэтому жела-ние Александра заключить кон-гракт на продолжение военной службы было воспринято с одобрением. В бликайших пла-нах Александра - выучиться на мичмана и в дальнейшем стать высококлассным специалис-том. Тем более что большой де-сантный корабль «Пересвет» стал для парня родным домом ипаж - семьёй.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Оборонка





Экспозиция с видом на завтра

стиваля науки более эт тысяч сту-дентов и школьников побывали на экспозиции. Дальневосточного центра судостроения и судоремон-та (ДЦСС).

та (ДЦСС).
Выставочные стенды были развёр-нуты в Дальневосточном федераль-ном университете, а программа фес-тиваля была организована совместно

тиваля была организована совместно с Технической школой ДВФУ. Судостроение и судоремонт были представлены последними исследо-вательскими и экспериментальными работами ОАО «Центр судоремонта «Дальзавод». Презентация рассказывала о технологии восстановления из-ношенных и повреждённых металли-ческих деталей путём газотермичес-кого напывения деталей по методу электродуговой металлизации. Здесь же демонстрировались готовые вос-становленные изделия. С вособым интересом студенты уча-ствовали в мастер-илассе и наблюдали демонстрацию оборудования по вирту-альной сварке. В рамках программы

демонстрацию оборудования по вирту-альной сварке. В рамках программы фестиваля участникам был представлен фильм из серии «Умные корабли» о со-временных технологиях постройки крупнотоннажных судов, а победитель-ми викторины «Всё о кораблях» стали

студенты Судостроительного колледма из Большого Камея. Феспеваль научи с каждым годом становится вамоным инструментом в процессе проформентации молодёми и кадровой работе. Отметим, что в условиях роста гособорользаказа, развития и модеримации предпритай существует острая потребность в новых кадрах. Так, в Центре судоремонта «Дальзавод» из 2500 человек трудового коллектива 500 являются молодыми специалистами, большинство из которых получают высшее образование мил мамерень поступать

Проекты безотходного производства

«Российская наука - основа ин-дустриализации» - под таким де-визом проходила в Москве выстав-ка, организованная Министерка, организованная гимик тер-ством промышленности и торгов-ли. Свои разработки на «ВУЗПРО-МЭКСПО-2014» представили и предприятия Дальневосточного центра судостроения и судоремон-та, в том числе Дальневосточный завод «Звезда».

- Наш стенд - итог совместной ра-боты с ДВФУ и Институтом химии ДВО РАН в рамках постановления правительства, направленного на реправительства, направленного на ре-ализацию комплексного проекта «Модернизация производства на ос-нове технологий нанесения защитных покрытий для элементов морской тех-ники и обеспечение экопогической безопасности производства». Инсти-туты осуществляют научные разра-ботки, помогают нам решать произ-водственные проблемы, мы занима-мскя ольтит-о-конструкторскими рабоводственные проблемы, мы занима-микя опытно-конструкторскими рабо-тами и воплощаем проекты в «желе-в», - рассказал начальник отдела инноваций и лицензирования ОАО «ДВЗ «Звезда» Сергей Мялов. - Ре-зультатом одного из направлений та-кого сотрудничества стап проект ус-тановки для утилизации гальваноот-ходов и гальзаношламов производ-ства. На выходе получаются металин-ческие слитки и абразивные материа-лы. Там кожет быть реализована идея безотходного производстав. Следую-щее направление, представленное за-

одом на «ВУЗПРОМЭКСПО-2014», микродуговое оксидирование с ком-пьютерным управлением. Основная практическая ценность этих разрабо-ток - повышение износостойкости, коррозионно-защитных свойств, диз-лектрических, теплозащитных и деколектрических, теплозащитных и деко-ративных характеристик. Третий про-ект - утилизация ЖРО. Речы идёт о мобильной установке, собирающей и перерабатывающей жидкие радиоак-тивные отходы. Завод выступает за-казчиком. Основной разработних тех-проекта - Институт изини. ДВО РАН. На данный момент в старии обсужде-мень волгос чистие канизоста. па данный момент в стадии о ния вопрос участия нашего з конкурсе с проектом строи мобильной установки ЖРО в государственных программ.

мосильном установки титу с выявках стоударственном программ.

- Приятно было увидеть своих код-га «Зведочка», который совестно с с севериям (другическия) федерального населя (САВУ) представия Н.В. Пове-таке проект «Создание прочавод-ства новых двиоительных комплексов, судов ледового класса», - добамия другой участник выставит - заместно-тель начальным управления главного технолога ОАО «ДВЗ «Зведа» Евге-ний Сиви». - Уктопос бы побрать и станий Сиви». - Уктопос бы побрать и - Станий Сиви». - Октопос бы побрать и - Станий Сиви». - Октопос бы постаний - Станий Сиви». - Окто



Курсом на модернизацию

В Центре судиуесность:
вод», работающем в структуре
Дальневосточного центра судостроения и судоремонта (ДІСС),
завершены монтаж и пусконаладочные работы новой партим современного оборудования. Горизонтально-расточные станки, устамонленные в механомонтажном
цехе №6, - уже шестая с начала теучинего гола партия нового оборукущего года партия нового обору дования, поступившая на предприятие.
В первой половине

года заводчане установи-ли и запустили в работу современные станки раз-личного назначения проличного назначения про-изводства Республики Беларусь и ведущих рос-сийских производителей из Москвы и Санкт-Пе-тербурга. - Высокоточные стан-ки существенно расширя-кот возможности произ-водства и, как правило,

ми, - сообщил исполнительный дирек-тор ОАО «Центр судоремонта «Даль-завод» Игорь Евдокимов. - Данные станки снабжены набором универ-сальных фрезерных приборов, что значительно расширяет их возможнозначиельно расширяет их возножно-сти, позволяет нарезать метрическую и дюймовую резьбу любого размера. До конца года в наш адрес поступит более 30 единиц современных стан-

. 0

Мощности предприятия нуждают-ся в коренном обновлении, посколь-ку масштабная модеринаация прово-дится впервые за последние 40 лет. Нами в течение года уже введены в сгрой новые участки балаксировоч-ных и шлифовальных станов, осна-щённые техникой последнего поколь-ния с программным управлением. Программа модеринаации позво-вет магашивать монимости и отлимы-

Программа модернизации позво-ляет нарашката мощности и оптами-акровать производствен-най процес. Так, с нача-ла года отремонтировано 35 кораблей и сурав Ти-хоокевнского флота в рамках гособоронзака-за. До конца года на про-грамму модерни зации предстоит направить бо-лее 350 млн рублей из собственных средств предприятия.

Анатолий СЕРДЮК, пресс-секретарь Центра судоремонта «Дальзавод».

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск № 10(129)



России Лучшие кадеты

Региональное отделение ДОСААФ России Приморского края, местное отделение ДОСААФ России г. Владивостока и Владивостокская ОТШ приняли активное участие в проведении смены «Служить России», кот

Эта смена собрала ребят, зани-мающихся в кадегских классах, со всей России. Победители регио-нальных конкурсов из 19 субъектов Российской Федерации приехали на берет Японского моря, чтобы побо-роться за звание лучшего кадетско-го класса. Региональное отделение ДОСА-АФ России Приморского коая, мес-

АФ России Приморского края, мес тное отделение ДОСААФ России г. Владивостока и Владивостокская г. Владивостока и Владивостокская ОТШ провели для кадетов соревно-вания по неполной разборке-сбор-ке автомата Калашникова, соревнования по стрельбе из пневматичес-кой винтовки и урок мужества, по-свящённый Первой мировой войне. Соревнования показали, что уро-

вень стрелковой подгатии, что уро-вень стрелковой подготовки каде-тов на порядок выше, чем в среднем по краю. По итогам проведения со-ревнований ребятам, показавшим хорошие результаты, было предложено выполнить спортивное дости-жение ДОСААФ России «Отличный стрелок». Норматив выполнили 24 кадета и 3 руководителя кадетских

мых ДОСААФ России Приморского края, приняли участие 228 кадегов, В. приняли участие 228 кадегов, В. приняли участие 238 кадегов, В. приняли участие 238 кадегов, вы токак победила команда военно-патриотического клуба «Княнок» из Свердловской области, набравшая 130 очка. Второе место занял кадетский класс «Кадеты - Находка» из Приморского края с зачётной сумной 137 очков. Третыми стали участники военно-патриотического клуба «Сокол» из Республики Саха (Якугия) с результатом 136 очков.

клуба «Сокол» из Республики Саха (Якутия) с результатом 136 очков. Сильнейшими в разборке автомата оказались кадетский класс «Кречет» (Республика Бурития), военнопатриотический клуб «Сокол» (Республика Саха (Якутия), военно-патриотический клуб «Клинок» (Свердловская область). АПАЛІБУЕВ,









На чрок мужества пришли от мала до велика

7. октября МО ЛОСАФ Рос-сии л. Партизанска совместно с-общественной. Организацией бовевое братство» провело урок мужества на теми «Россия в Пер-вой мировой войне». Лекция и показ документально-го фильма «Первая мировая» про-шим на базе МБСУ ССШ №50. Со-брались не только учащиесь 10-11-х, и он имадших классов. Были приглашены дети из других

школ города и воспитанники разных общественных организаций. Всего собралось более 150 человек. Дети заинтересованно слушали рассказ ветерана-афганца А.Ковехова о со-бытиях тех лет.

В.ЛЮБЕЦКИЙ, заместитель председателя по спортивно-воспитательной работе МО ДОСААФ России г. Партизанска.

Лето прошло в сапогах

Кто. сказал, что у нас переве-лись патриоты и некому мяти слу-жить в аренио Т Неправаа! Только арвия делает из поношей настоя-щих зулсии.
В последнее время на всех уров-нях стало очень актуально говорить о допризвы

ио-патриотическом воспитании мо-лодёми.
В Дальневосточном гидромелио-ративном техникуме об этом не го-ворят - там планомерно, системати-чески ведётся работа по всем на-правлениям допризывной подготов-ки. Вот и теперь в течение месяца студенты предвыпускного курса дазных специальностей прошли во-енный сбор. Прошли, нескотря на севозмомоние трудности - от фи-нансовых до погодных. Сбор началеся для ребят знаком-ством с боевыми традициями, людь-им, военной техникой. Посмотрели бы вы в глаза ребятам, когда они залезали в кабену боевого самолё-та или как с открытыви ртами слу-шали рассказы лётчиков о полку с сообым заартом парни осван-шали боекорт охимису: тами, САУ, зенитные установки. С большим вин-манием слушали рассказы экскур-

совода и участников войны в музее боевой славы Дома Российской ар-

совода и участников войны в музее бовевой славы Дома Российской армии.

Как всегда, успешно для студентов прошли занятия на военном сборе в боевом соединении. Первой трудностью для ребят явились занятия по строевой подготовке, когда толпа на строевом плацу превращатоля участов в управляемый строй.

Очень непросты, но от этого и интересны занятия в спортивном городке, будь то проведение физической зарядки или плановое занятие по физической подготовке. Особенно полоса превятствий, где каждый может проверить свои способности. Рукопашный бой, отчевая подготовка из стреилсковго оружив, военнаят попография, разведывательная, инокенернай и тактинеская подготолька из стреильской подготоруми, военнаят попогращий ображений и тактинеская подготом. Как треращаются опосие окончания в войсках и с чем кома становятся защитниками - это всё наглядно можно умидеть только в армии. Поэтому после окончания кактинума многие выпускники хотят попасть в эту часть, несмотря на сложность службы и её особье условия.



СТАРТЫ «ЗАРНИЦЫ» **УСПЕШНЫЕ**





Недавно на туристической базе «Волна» прошла краевая военно-спортивная игра «Зарница». В ней приняли участие 60 ребят, ставших

«Волича» прошла краевая военно-спортивная пря задаринца». В ней приняли участие 60 ребят, ставших обедителями муниципальных этапов. В соствазниях было пред-ставлено 12 муниципальных обра-зований Приморского крав. В первый делю соревнований про-шей конкурс строи песни. Во втори-день участники сдавали комплене Ого-день участники сдавали комплене Ого-день участники сдавали комплене Ого-день участники сдавали комплене Ого-день участники сдавали комплене Ого-рованной полосе прелятствий. В этот этап конкурса вошли таким сего-тила компрем вошли таким сего-роженной этом, болке-расборка вы-томата Калашникова, оборудование стрелковой этом, болке-расборка законной пострадавшему, сибатерьом помощь по этапам учас-тикам было необходимо показать навыки ориентирования на местнос-тикам было необходимо показать навыки ориентирования на местнос-тикам было необходимо показать навыки ориентирования на местнос-риця прошли компрем на знание то-погорафи и вооружения, а такое кон-рия прошли компстов. Завершилась «Заринца» игрой «Лавертак». Победителем её стала команда «Арсеньев» из города Арсе-нева, в торое дайона и «Кадеты» г Обомил. Лучшим и стрельбе из пневамтнемами. Муними в стрельбе из пневами. Муними в стрельбе из пн

ственю заняли команды «Держава» Хасанского района и «Кадеты» г. Фокино. Лучшим в стрельбе из пневмати-ческой винтовки с результатом 44 очка стал Динтрий Гладун из Арсень-ева, второе и третье места соответ-ственню заняли Полина Чулкова и Егор Калинякин из Арсеньева. Полина Чулкова в июле этого года на 59-м слёте по прикладным видам порта выполнила норматив ДОСА-АФ России «Отличный стрелок». Нет сомнений, что мероприятие, прошедшее под эгидой департамента образования и наук Приморского края, который представляли ГОАУ ДОД, детско-пошеский центр При-моръя, региональное отделение ДОСАМО России и Главное управле-ние МЧА России и Главное управле-ние мно дежения из предоставления будущих защитников Родины. Алексей ПАЛЬГУЕВ.

Алексей ПАЛЬГУЕВ.



Ежегодная традиционная военно-патриотическая игра «Зарница»
прошла в г. Паризанске. В неи принимали участие около сотни человек из комана Приморского инотопрофильного колледжа. Приморсккого медящинского колледжа, Уссурийского казачьего общества
ЭОный, спасателью, северосучанского, казачьего общества, МБОУ
СОШ № 14 № 50.1. Паризанская
Организациона Средновыминент

СОШ №1м м50 г. Партизанска. Организаторами соревнований вы-ступили МО ДОСААФ России г. Партизанска, администрация Партизанского городского округа, казачество г. Партизанска и Парти-занского района. На тормественном построения участников привествова-ли заместитель главы г. Партизанска К.Кодин, начальник отдела молодёж-ной политики И.Орлова и др. В соревнования входили такие эта-пы, как переправа по бревну, стрель-

ба из пневматической винтовки, первая медицинская помощь и транспортировка пострадавшего, «маятник», разборка и сборка автомата, «минное поле», «мышеловка», и многие дру-гие. Все ребята показали выдержку и стойкость, командный дух и сплочён-

стоикость, кименульный для оберативной стала Команда «Казачата» северосучанско- го казачества, которая была награж- дена переходящим кубком. Заслужен- ные награды получили многие участ- ники соревнований.

ники соревнований. Вечером был организован показ фильмов и фотоотчётов туристичес-кого клуба «Берендей».

nyба «Берендей».

В.ЛЮБЕЦКИЙ,

заместитель председателя

о спортивно-воспитательной

работе МО ДОСААФ

России г. Партизанска.





Приморье прозднует 76-летие со дия образования. Приморский край был образован 20 октября 1981 года указом Презимуима Верховного Совета СССР, жотя история региона началась подаде, рельные перемеры с рессиие заемленроходым полимись. в Приморье в XVIII веке. Но только с

раздо разныет первме русские землепроходим появлянись в Приморье в XVII вике. Но только с середния XIX век исченноется сихныем сесения Рессией своих дальневосточных территорий. 14 ноября 1860 года был подписки Пекинский договор, косичотельно определявший восточную гранныу можду явладениями России к Китая и перанавший территорию Приморье под крупскрикции России. С 26 мая 1861 года ожиме земля Дальнего Востоко, включая Приморье, были объявлены открытыми для заселения всеми члелонциям.

имим.

мя наш край и его приморская стоянца ввявится внаитной ой России в Анистисс-Тихооженском регионо, долиневости-укужниой, порожающий, совой удинательной природой и эс-вымым водьми. Кождого, кто ступоет на приморскую земпю, минтельные отпрытия. Шест на них выдельносте сосбение,

Дальневосточный леопард

В Приморье обитает редкое крас-нокнижное животное - дальневос-точный, или амурский леопард. Он сохранился преимущественно на территории Приморского края.

территории приморского края. В 2012 году постановлением Пра-вительства РФ был создан нацио-нальный парк «Земля леопарда». Его площадь охватила большую

часть ареала обитания дальневосточного леопарда, но не всю. В прошлом году в Приморье создана дополнительная охранная зона вокруг национального парка, что обеспечило безопасность самой редкой кош-

Тисовая роща

Многие считают самым красивым уголком в Приморье побережье Ла-зовского заповедника. Его главная жемчужина и достопримечатель-

Legtb gyzeg Neuwoepba

ность - остров Петрова. Здесь нахо-дится реликтовая тисовая роща, возраст деревьев которой насчиты-вает более тысячи лет. Об этом месвает облее тысячи лет. Оо этом месте ходит множество легенд. Вид рощи сверху напоминает иероглифическое письмо, но смысл его линфическое письмо, но смысл его лин-гвисты пока не могут расшифровать. Загадкой острова также является пресноводный родник. Откуда в ска-ле посреди моря пресная вода - го-ловоломка даже для учёных.

Национальный парк в бассейне реки Бикин

В скором времени в верховьях реки Бикин появится новый национальный парк федерального значения. Коренные жители этой территории - удзгейцы - будут принимать участие в управлении этим парком.

настие в управлении этим парком. Бассейн реки Бикин, представля

редиих и реликтовых видов расте-ний. Только в сто верхией части про-израстает более 20 видов растений, занесённых в Краскую книгу Рос-сии. 34 вида сосудистых растений находятся на границе своего ареа-ле: рододенаром Редовского, вик-робиота перекрёстнопарная, падуб морщинистый, бадан тихоокеанс-кий, родиола розовая. И это непол-ный их перечене многообразие оп-ределяет бисценотические связи с 36 редкими видами птиц, которые иходят здесь благоприятные усло-вия. В нижнем течении реки этопосий и чёрный куравли, даль-невосточный и чёрный актсты, трёх-перстка, дальневосточный кронш-неп, ястребиный сарых.

Родина Анны Щетининой

Анна Щетинина родилась 26 февраля 1908 года на станции Океанской под Владивостоком. Она окончила су-

доводительское отделение владны-стокского морского техникума. Пос-ле окончания техникума работала на Камчатке, где прошла путь от просто-

Камчатке, где прошла луть от просто-то матроса до калитана. В возрасте 24 лет Анна получила штурманский диплом, а в 27 лет ста-ла первой в мире женщиной - капи-таном дальеног плаваних таком первым в 1935 году она прославилась на весь инды-провения предоставилась на весь инды-провения в предоставилась на предоставила с на предоставилась на предоставилась на предоставила с предоставилась на предоставилась на предоставилась предоставилась и предоставилась на предоставила

гапур в Петропавловск-Камчатский. Войну Анна встретила на Балти-ке, где под бомбёжками звакуиро-вала население Таллина и перево-зила стратегические грузы.

Лучшие в стране конфеты

В 1967 году в Приморском крае разработан рецепт конфет «Птичье молоко». Его автором стала техно-лог Владивостокской кондитерской фабрики Анна Чулкова. Рецептуру

Владивостокской кондитерской фабрики влаятеся то, что с 1932 года в её рецептурах используется приморский агар-ага (вантяжка из морских водорослей анфельции). Традиционная упаковка еПтичвего молока» содержит три вида конфетс гливочные (вамильный вкус), шо-коладные (ромово-мицальный вкус) и лимонные. Кажарого вида в коробке всегда должно быть поровну.

Уникальные

региональные награды

По инициативе губернатора Вла-димира Миклушевского разработа-ны региональные награды. Регио-нальный закон устанавливает два вида наград: почётные знаки и зна-

вида пап рад. по селья ки отличия.
Так, знаком «Почётный житель
Приморского края» награждают
тех, кто имеет стаж работы в регио-

не не менее 25 лет, а также высокие показатели в производственной, общественной и иной деятельности, значительный личный вклад в социально-экономическое развитие

ально-экономическое развитие Приморъв.

Три степени почётного знака «Ро-дительская доблесть» дапот возмож-ность отметить родителей, которые достойно воспитали пятерых и бо-

достойно воспитали лятерых и бо-лее детей.

Знаком отличия «Морская звез-да» поощряют за заслуги в области-стурсов, внедрения передовых тех-нологий, увеличения продуктивнос-ти, разведения передовых тех-нологий, увеличения продуктивнос-ти, разведения и воспроизведения водных би

анспорта. За большие заслуги в развитии охраны окружающей среды учреж-дён знак отличия «Приморье. За

заслуги».
В день 76-летия Приморья губер-натор Владимир Миклушевский впервые вручил награды нового типа жителям края.

Анастасия ГРЕЦОВА

НАШ ОПЕРНЫЙ ОТМЕТИЛ ГОДОВЩИНУ

года, выла доравоглава и стала само-стоятельным спекталлем, вошедшим в репертуар театра. Также репертуа-ным стали оперы «Кармен» Ж.Бизе, «Паяцы» Р.Леонкавалло, «Алежа «Паяцы» Р.Леонкавалло, «Алежа Н.Римского-Корсакова, балет «Лебе-диное озеро» П.Чайковского и муст зая премьера балета «Четы-рыадца-тая» на музыку Д.Шостаковича. Этот ункальный келеткал ко-хорострафи-ей руководителя балетной труппы те-атра Айдара Ажметова, вышедший под руководством главного дирокей-ра и худрука театра Ангона Лубчен-ко, был выдвинут на соискание наци-нальной театральной преми «Золо-тая маска». Были представлены пуб-нике загатральной преми «Золо-тая маска». Были представлены пуб-нике загаже балетные постановки, тая маска», выли представлены пуо-лике и такие балетные постановки, как «Призрачный бал» Д.Брянцева, «Вальпургиева ночь» Ш.Гуно, Movements А.Лубченко, которые так-

адиционными для Приморского а оперы и балета стали музы-ые фестивали с участием веду-мировых музыкантов. Первым

18 октября Приморский театр оперы и балята отметил свою пер вую годовщику. Ровно год назад театр ястретил первых зритажей предастами, оперу П. Чойковского «Евгений Онелин». За это время аритали края смогли посетить более 100 мероприятий. Уникальни междунородные, проекты, масштобные сифонические концерты по краю - это л

таким форумом стал фестиваль «Мо-сты культуры: Санкт-Петербург - Вла-дивосток», прошедший в зняваре 2014 г года. Солисть Санкт-Петербургского Дома музыки дали несколько концер-тов, а также провели мастер-классы. Кроме того, легом 2014 года на сцене нашего театра состоялось дам между-народных музыкальных фестиваля: «Дии французской культуры в При-морье» и «Мосты культуры: Линц -бладивосток», который нажануне стал лауреатом национальной премии в области событийного туоизма стал лауреатом национальной премми в области событийного туризма Russian Event Awards. В конце сентября этого года приморской публике была представлена общирная прорамма в рамках фестиваля «Хоровой мост: Москва – Владивостоке. Академический хор МГУ им. Ломоно-сова совместно с академический хор

ные хоровые произведения, среди ко ные хоровые произведения, среди ко-торых концертная версия оперы «Бо-рис Годунов» М.Мусоргского. Многие сочинения прозвучали во Владивос-токе и в Приморые впервые, напри-мер, опера Ж.Массие «Такс», «Пе-нинградская» и «Первомайская» сим-фонии Д.ЦЮстаковича, Концертино для виологиели с оркестром С.Про-

для виоломевли с оркестром С.Прокофъева.
В разное время на сцене театра уже выступили звёзды классической музыки Валерий Гергиев, Елена Образидова, Сергей Лейферкус, Денис Мацуев, Сергей Ролдугин, Ко Сон Хён, Владимир Галузин, Наталия Тимченко, Екатерина Мечетна, Борис Березовский, Алексей Володин, Михаил Казаков, Елизавета Сущенко, Динтрий Богданов, Мария Семеняченко, Флориан Кафиеро, Курт Ридль, Алоиз Мольбахер, Николя Крюгер, Мария Мак-

кова, Клаус Прюнстер, Манфред

ченъподомраем саямае вриме, змо-имовално насъщенные произведе-ния. Оркестр, хор, оперьяа и балет-ная труппы работают в жейстком ре-моме, но сегодня так работают мно-тие ведущие мноровые коллективы. Мы театр молодой, чтобы конкурноравть с театрами, которые уже имеют свою историю, должны много работать ин, выдавать не просто новые спектают, на качественные постанових. Такой и качественные постанових. Такой мастилый таким выположим ставых жёсткий темп мы выдержим, главное, чтобы наша работа радовала зрите-лей», - рассказал художественный ру-ководитель и главный дирижёр теат-ра Антон Лубченко.

Также коллектив театра ждут выступ-ления в австрийском Линце. Ранее артисты театра провели гастроли в Приморые. В рамках емегодного му-зыкального фестиваля «Приморский ключь в 2014 год имфонический оркестр посетии с гастролями 14 го-родов и посёмов Приморы. В ноябре коллектив нашего театра представит фестиваль «15 симфоний Д.Шостаковича», за девять дней ор-местр исполнит сочинения этого ком-позитора. Год завершит первая балет-ная премьера сезона «Цегкунчик»

INTERNATION.

позитора. Год завершит первая балет-ная премьера сезона «Цепкунчик» П.Чайковского. В планах театра по-ардовать своих эрителей премьерани опер «Тоска» Дж.Пуччини, «Пиковая дама» П.Чайковского, «Травната» Дж.Верди, балетов «Дон Кикот» Л.Минкуса, «Спящая красавица» П.Чайковского, «Золушка» С.Проко-

морские памятные даты ноября 🛷

3 ноября 1885 г. - Спуск на воду в Петербурге первого отечественного броненосного крейсера с башенной артиллерией «Адмирал Нахимов». 4 ноября 1772 г. - Захват десантом из отряда контр-адмира-

а С.К.Грейга турецкой крепос-



гоцелевои атомнои подводнои лодки К-38 проекта 671. 8 ноября 1772 г. - Победа от-ряда кораблей под командова-нием капитана 1 ранга М.Г.Ко-няева над турецкой флотилией Патрасск ом морском сраже и. **8 ноября 1875 г.** - Родился

в новоря 1875 г. - Родился Е.В.Тарле, выдающийся исто-рик, академик, автор многих фундаментальных трудов по во-енно-морской истории.

нно-морской истории. **8 ноября 1937 г.** - Образова-ие ТОВВМУ имени С.О.Мака-



11 ноября 1876 г. - Родился Е.А.Беренс, капитан 1 ранга

Е.А.Беренс, капитан 1 ранга, штурман крейсера «Варяг», ко-мандующий Морскими силами республики в 1919-1920 гг. 12 ноября 1960 г. - Вступле-ние в строй головной подводной лодки проекта 658, первой со-ветской атомной подводной лод-ки с баллистическими ракетами. с баллистическими ракетами. 14 ноября 1788 г. - Родился

14 ноября 1788 г. - Родился М.П.Лазарев, адмирал, выдающийся русский мореплаватель и флотоводец, руководитель трёх кругосветных экспедиций, пер-вооткрыватель Антарктиды, ге-рой Наваринского сражения, главный командир Черноморс-кого флота и портов Чёрного за 1832-1851 гг.

рой Наваринского сражения, главный комадиру Черноморстом орго в 183-1631 г. 15 ноября – День Каспийской флотилия. 15 ноября – День Каспийской флотилия. 15 ноября 1741 г. - Открытие пакетбогом «Св. Пёгрь острова Беринга во время Второй Камчагской экспедиции. 15 ноября 1881 г. - Получение капитаном І ранга А.Ф.Межайским акторского свиделенный сиверада. 16 ноября 1673 г. - Родился А.Д.Меншиков, видный государственный и возотвер, генералиссимус, адмирал, ближайций сподвожник Петра I.

AI 16 ноября 1704 г. - Закладка дмиралтейской верфи в Петер

16 ноября 1874 г. - Родился 16 нояоря 10/41. — одильства А.В.Колчак, адмирал, исследователь Арктики, командующий Черноморским флотом, Верховный правитель России в период

ный правитель госсии в период Гражданской войны. 18 ноября 1971 г. - Указ Пречасицима Верховного Совета СССР об учреждении института прапорщиков и мичманов. 18 ноября 1972 г. - Первая посадка самолёта Як-38 на палубу противолодочного крейсе-а «Мискара».



и.Ф.Крузенштерн, адмирал, кругосветный мореплаватель, один из учредителей Русского

один из учредителей Русского теографического общества. 19 ноября 1804 г. - Родился Е.В.Путятин, русский государ-ственный деятель и дипломат, мореплаваетель, адмирал. 19 ноября 1930 г. - Вступ-ление в строй подводной лод-ки Д-1 «Дежабрист», первой подводной лодки советской постройки.

стройки. 21 ноября 1916 г. - Родился 21 новоря 1916 г. - Родился В.Н.Леонов, дважды Герой Со-ветского Союза, капитан 2 ран-га, прославленный разведчик в годы Великой Отечественной

годы Великой Отечественной войны. 22 ноября 1914 г. - Родился Н.Н.Амелько, адмирал, участ-ник советско-финляндской и Ве-ликой Отечественной войн Ве-ликой Отечественной войн Ве-тура 1962-1969 гг., заместитель на чальника Гентитаба по ВМФ в 1978-1987 гг. 24 ноября 1667 г. - Закладка в селе Дединове на Оке первого русского военного корабля «Орёл».



27 ноября - День морской

хоты. **30 ноября 1853 г.** - Победа русской эскадры под командо-ванием вице-адмирала П.С.На-химова над турецким флотом в Синопском сражении. После-днее в истории сражение парусных флотов.

Внимание: конкурс!

НАПИШИТЕ ГОРОДА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Конкурс на создание гимна Владивостока стартовал в конкурс на создание гимна владивостока стортовал в приморской стоянце. Горожанам предлагается написать свой вариант торжественного музыкально-поэтического произведения до 15 янара 2015 года. Далее специальноя комиссия определит роботы, которые будут представлены на суд горожам. Гимн-победитель определится в ходе го-лосования и с учётом внения комиссии.

Как сообщили в управлении куль

как физического, ... лица. Для этого необходимо направить адрес управления культуры (ул. окина, 25, каб.13а; тел. 261-44-58) чокина, 25, каб.13а; тел. 261-44-58 пакет документов: заявку, аудиоза пись гимна (на СD-носителе), распе чатанные литературный и музыкаль ный (нотный) тексты.

наи (ногнаи) тексты. «Гими должен представлять со-бой музыкально-поэтическое произ-ведение продолжительностью до 4 минут, - рассказала начальник от-дела по работе с учреждениями

дела по работе с учреждениями культуры, исуства и образовати культуры, исуства и образовати Татьяна Никонова. - Литературный техст должен состоять не менем из трёх куллетов и принева». К тексту предъявляется ряд тре-бований. Так, он должен обладать въсским поэтическим уровены, рит-мом, рифмой, благозвучностью. Также строми долены отражкат ыс-торию Владивостока. Заявки принимаются до 15 янва-ра 2015 года. Затем состоится отбо-

рочный этап конкурса. Комиссия го-

ром ДВФУ и хором Приморского театра оперы и балета представил слож-

рочный этап конкурса. Комисскя го-родского конкурса на создание гим-на до 15 февраля 2015 года рассмот-рит все работы и определит лучшие. После чего произведения будут вы-всевы на суд горожан. В состав комиссии вошли пред-ставители творческого сообщества и общественные деятели Владивос-тока. Среди них - проректор Дали-невосточной государственной ака-демии мсусств заслуженный аргист демии искусств заслуженным аргист РФ Александр Капитан, руководи-тель Приморского представитель-ства Союза композиторов России илен Союза композиторов России заслуженная артистка РФ Татьяна заслуженная артистка РФ Татьяна Пакулова, главный дирижбр Тихоо-кеанского симфонического оркест-ра Приморской краевой филармо-нии заслуженный артист РФ Анато-ий Симриов, директор детской школы искусств № 3 лауреат меж-дународных конкурсов Сергей То-карев.

Пресс-служба Приморского края.

«Морская звезда» ректора Дальрыбвтуза Ректор Дальрыбатуза Георгий Ким в день рождения Приморского

«Очень важно, что тебя замеч этмечают. Вдвойне приятно, чт

л руководителю вуза губе



В ходе торжественного собрания, освящённого 76-летию Приморско-к рая, ректор рыбохозяйственного инверситета получил награду за мно-олетний добросовестный труд, вклад развитие системы водного транс-орта и подготовку высококвалифи-июзамых, специалистов

ированных специалистов. Георгий Ким признался, что рад юлучить такую награду.

и отмечают. Вдвойне приятис, что а один из первых, кто получно лу ис-вую для края награду. Мне сделали авакс, и я должен его отдебатать. И поверьте, я сумею это сделать, актив-ности мне не занимать. В одной ко-манде с губернатором Владимиром Мислушевсимя я готов сделать гораз-до больше, чем сделал вчера», - зая-вил он.

вил он.
В день рождения Приморья ректор Дальрыбвтуза от души пожелал всем приморцам здоровья, больших достижений, благосостояния и желания трудиться, чтобы сделать край

Ярмарка талантов

Организаторы обещают, что первая выстанка-презентация не станет последней, ведь она была жиспериментальной - площадка сравнитель онебольшая, часмблей немного. Пробный шар удался, в мероприяти и приняли участие наиболе известные в городе коллективы, лауреаты мно-мества премий, победители различных конкурсов, а также учикальные в сооём роде организации, например, школа виндсёрфинга «Пульс ветра» или самая курпиза двлычвосточная школа капоэйры.

Источник - VL.ru В теотра «Андегроунд» прошёл День открытых дверей творчес-ких коллективов Владивостоки. Подобнее мероприятие — невника для города. Это своеоброзный творческий смогр, где кождый он-сомбав, мяк коллектия демонстрировая своё умение. В «Андеграумае собрание», правитаемная самых разных куль-турных тродиций: от школы колоэйры до украниского неродного оскомбая. Кождый ка изк х течение для демонстрировал ок сцене оскомбая. Кождый ка изк х течение для демонстрировал ок сцене

«Тогда и мы станем богаче», - от-метил он.
В торжественной обстановке Вла-димир Миклушеский вручи награ-ды выдающимся жителям края. Сре-ди них: 10 наград нового типа, разра-ботанных по его инициативе, в этом стру они вручались впервые. Это по-чётный знак «Почётный житель При-морского края», а такоке знаки отли-чия «Морская звезда» и «Приморье. За заслити».

Екатерина ВЕКА.

свободный. В рамках программы фонца «Культурное развитие Владностока» ны уме делали в прошлом месяце «Джаз под открытым небом». Результат асть несомень. Во-первых, это интересно и самим коллективме. Есть возмонность познажомиться друг с другом, пообщаться, даже обменяться опаслом. А люди, которые приходят на презентацию, видят артисабодно пообщаться с представителями понравившихся направлений». Валерий Колюжный, организа-тор мероприятия, президент фон-а «Развитие»; «Сегория первые на территории Владивостока проводит-ся выставка-презентация творческих коллективов города - День Открытых коллективов города - День Открытых дерей. Идеа мероприятия заключа-ется в том, чтобы на одной площадие собратись тученые коллективы, чтобы родители с детьии могли восчию уви-ливаможно, тут же, на месте, алисать ребят на занятия. Вход, разумеется, Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.

Газета распространяется в Приморском,

Дежурный редактор Н.Пискунова

Макет Н Жупов Выпускающий П Безпучко

Вёрстка С.Стрепец, И.Преснякова Корректоры Л.Леман, Р.Долгоновская

Дежурный по редакции - (423) 241-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флот Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-46. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

вахта» № 39(19512) 25 октября 2014 г. 4-я стр.

Время подписания по графику - 13.00, фак

Оттечатано в АО «Кражая звезда», 123007, т. Моская, Корошекокае воссья, 123007, т. Моская, Корошекокае воссья, 123007, т. Моская, Корошековае, Корошековае, 123007, т. Моская, Корошековае, Корошековае, 12300, т. Стража, Корошековае, Корошековае, 12300, т. Стража, Корошековае, Корошековае, Корошековае, 12300, т. Стража, Корошековае, Корошековае, Корошековае, Корошековае, 12300, т. Стража, Корошековае, Коро

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР -Ю.М.ТРАКАЛО

учредитель -Министерство оборонь

Российской Федерации

АО «Красная звезда»

а зарегиотрирования при Nº01968.
Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посьетская, 22.
Е-mail: bv.tof@mail.ru